

全国民航首个平安工地花落济南机场

记者 白新鑫

为全面贯彻全国民航工作会议要求,强化示范引领,推动品质工程、平安工地建设,引导和激励各参建单位提高安全意识、强化责任落实、加强施工管理,不断提升工程本质安全水平。9月12日上午,民航专业工程质量监督总站在济南机场二期改扩建工程东飞行区项目现场举行平安工地创建活动启动仪式,民航质监总站党委书记胡啸天,山东省机场管理集团党委书记、董事长李兴军出席活动。据悉,济南机场二期改扩建工程东飞行区项目是民航质监总站在全国民航创建平安工地活动的首个试点项目。

启动仪式上,民航质监总站副站长、总工程师林建宣读了《质监总站关于开展平安工地创建活动的通知》,济南国际机场建设有限公司及北京金港、北京中航两家参建单位作为平安工地试点单位代表进行发言。

李兴军在致辞中向民航质监总站以及长期以来关心支持山东民航发展的各界朋友和同仁表示衷心感谢。他表示,济南机场二期改扩建工程作为山东民航史上规模和投入最大的机场建设项目,省机场管理集团坚持质量安全底线,以“平安工地”“品质工程”建设为抓手,从体制机制、管理手段、技术创新等方面多点发力,实现了质量安全管理水平、项目管控能力和科技支撑效应的大幅提升。省机场管理集团将以此次活动为契机,全面提高机场建设安全管控能力及本质安全水平,狠抓项目管理专业化、工程施工标准化、管理手段信息化、日常管理精细化,推动济南机场二期改扩建工程早建成、早投用,形成更多可复制、可推广的“山东机场”经验,为质量强国、民航强国建设贡献更大力量。

胡啸天在讲话中指出,平安工地创建活动是机场建设新形势下的迫切需求,是新阶段工程安全管理的必然要求,是提升



各参建单位安全生产管理水平的重要抓手,必将引领机场建设领域安全治理能力的全面提升。济南机场二期工程自项目伊始,受到民航局、山东省政府的高度重视,在济南市、省机场管理集团的大力支持和协调下,开局良好,进展顺利,在综合管控协同、标准化建设、安全管理方面取得明显成效。他强调,民航安全工作高度敏感,极端重要。要提高政治站位,强化红线意识,深刻认识抓好平安工地建设的重要意义。要强化主体责任落实,突出重点、一体推进平安工地建设。要突出示范引领,逐步形成安全管理有提高、施工工艺工法有改进、安全防护设施有创新,从业人员技能有提升、安全作业环境有改善、安全生产文化逐步形成的“五有、一形成”安全生产新格局。

启动仪式结束后,与会人员现场观摩了东飞行区下穿通道项目施工现场,该项

目是东飞行区工程中最大的单体工程,基坑共槽段最大开挖宽度近100m,是目前全国民航明挖施工最宽的下穿通道工程,创造了行业之最。其间,重点观摩了下穿通道施工在关键工序控制、质量管控手段、现场施工组织、危大工程管控等质量安全方面的亮点做法,深入了解了大体积混凝土质量控制、危大工程自动化检测、数字化技术应用等创新工作,随后参观了标准化钢筋加工厂及高标准混凝土拌合站。

民航质监总站相关职能处室主要负责人、济南国际机场建设有限公司、山东省机场管理集团建设指挥部主要负责同志参加启动仪式及观摩活动。西安、昆明、厦门、大连、拉萨、重庆、太原、呼和浩特、合肥等机场建设指挥部及各参建单位负责人,济南机场二期改扩建工程东飞行区项目施工、监理、第三方检测及全询单位等相关人员共200余人参加活动。

记者 白新鑫

2023年9月7日,民航山东监管局副局长万跃东代表华东地区管理局为山东太古颁发了国产大飞机C919维修许可证,标志着山东太古已具备国产大飞机C919定检维修能力,成为全球首家获此能力的独立维修单位,开启助力国产民机发展的新篇章。

在民航局和中国商飞的大力支持下,自2021年起,山东太古着手C919的维修能力建设,专门成立维修能力建设委员会,并定期组织调度会,由公司领导亲自督导,各部门负责人精心组织,维修人员多次培训实践。2023年7月,民航华东地区管理局针对山东太古的能力申请组织了联合审查,山东太古按照局方要求以“讲故事”的形式汇报了项目的准备过程,强调了各责任部门的主要责任,确保山东太古维修能力建设满足民航维修规章的要求,并最终顺利通过局方审查并获得C919维修许可证。

至此,山东太古已获得包括C919、ARJ21、MA60在内的14个机型的维修许可,进入保障和支持国产民机事业发展的新阶段。展望未来,山东太古将再接再厉、不辱使命,用信心、决心、诚心助力国产民机维修事业全面、快速发展,竭尽所能为国产民机更安全、平稳地翱翔蓝天贡献力量。

一路看世界,畅享国际风情

济青中线10个主题特色服务区即将全面对外运营



记者 王瑞超

如果您想不出国门就能一路畅享国际风情,那您一定要来济青中线高速公路。随着山东高速集团投资建设的济潍高速通过竣工验收,济青中线高速公路10个国际风情主题特色服务区也即将全面对外运营。

10个国际风情主题服务区,每一个的建筑风格都是独具特色,西欧、中东欧、中亚、上合、东亚、东南亚、南太平洋不同国际主题特色异彩纷呈,绝对会让您的旅途充满惊喜。驾车行驶在济青中线高速公路,犹如时空穿越到了世界各地,让您享受不同的文化碰撞。

目前,东亚主题的坊安服务区北区、东南亚主题的高密南服务区北区、南太平洋主题的高密南服务区南区,中亚主题的昌乐南服务区北区以及上合主题的昌乐南服务区南区共5个服务区已经对外运营,您可以提

前去领略异域风情。

西欧主题的昆仑服务区、中东欧主题的青州南服务区以及东亚主题的坊安服务区南区正在华丽蜕变之中,内部精装修已经全部完成,正在安装调试经营设施、开展人员培训、补充经营业态,待主线通车后静待您的光临。

独特的建筑风格只是外在,经营服务业才是真正的内涵。10个国际风情主题服务区把“一带一路”相关地域的特色文化、传统美食、经典商品融入到建筑设计、景观装饰、服务运营中,30余种国际风味美食、150余种文创产品、300余种进口商品绝对满足您的需求,还有部分进口产品只有在服务区能买到。

“一路十域、一路十景、一路十味”,济青中线国际风情主题服务区邀您来赏国际风情、品异域美食、购进口好物,让我们一起沿着高速看世界。

潍烟高铁全线站房外立面亮相

记者 李牧青

近日,由山东铁投潍烟高铁公司投资建设的潍坊至烟台铁路(以下简称“潍烟高铁”)站房工程迎来新进展。全线5座新建站房外立面施工全部完成,全面进入内部精装和机电安装施工阶段,外部管网及配套工程正加速推进。

潍烟高铁新建站房的设计理念充分结合当地独有的文化特点,致力于打造“一站一景”的特色高铁站房,为沿线百姓提供便利的同时,也给当地做好文化宣传。

灰埠站(原设计平度新河站)位于青岛平度市新河镇三埠村北。建筑面积为4984.54m²,站场规模2台4线。站房设计通过考察站址附近村落建筑形象,提取红色为建筑屋顶颜色,彰显青岛“红瓦绿树,碧海蓝天”的宣传名片。

莱州站位于烟台莱州市文峰街道曹家村南。建筑面积为11999.59m²,站场规模3台7线。站房结合莱州月季之都的地域特征,以“花开自莱州,扶摇上苍穹”为主题设计理念。

招远站位于烟台招远市北截社区北朱家村北。建筑面积为9975m²,站场规模2台4线。站房整体形象如山形般稳重,气质上如黄金般纯粹质洁,完美诠释招远“山璞金魂”的淳朴民风和质洁的黄金品质。

烟台西站(原设计大季家站)位于烟台市黄渤海新区拉萨大街与大季家路交会处。建筑面积为14804.88m²,站场规模2台4线。车站采用现代设计手法,突出时代特征,以“居山傍水”之站

为设计理念,打造绿色枢纽,花园式TOD,体现现代化滨海新城开放包容的城市性格和地域特征。

福山南站位于烟台市福山区东厅街道儒林沟村。建筑面积为10000m²,站场规模2台4线。建筑设计以“千年古邑,三乡福地”为立意,建筑造型取自当地传统建筑形态,又融合烟台海市蜃楼的自然造像奇观。

与此同时,2023年9月6日,潍烟高铁“四电”工程同步完成两个关键生产节点,首条接触导线在蓬莱-龙口区间成功架设,首座10KV配电所(莱州站配电所)受电。两个节点的同步实现,拉开了潍烟铁路四电系统集成施工攻坚的序幕。

据悉,潍烟高铁全线长轨铺轨已进入最后冲刺阶段,预计将在本月下旬实现全线贯通。

潍烟高铁是国家“八纵八横”高铁网环渤海高铁的重要组成部分,是山东半岛北部地区客运主通道和规划渤海海峡跨海通道的后方通路。线路由潍莱高铁昌邑站引出,经潍坊昌邑市、青岛平度市、烟台莱州市、招远市、龙口市、蓬莱区、开发区、福山区、芝罘区,接入青烟直通线芝罘站,利用烟威联络线连通烟台南站,正线线路全长237.3公里,设计速度为350km/h。项目建成后,将进一步完善区域铁路网布局,打造胶东半岛1小时、省内2小时、北京3小时高质量交通圈。对推动胶东半岛地区与省内其他地区融合发展具有重要意义。项目计划2023年10月31日具备静态验收条件。

山东太古首获国产大飞机C919维修许可